

# Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

13de AARGANG.

1ste August 1928.

Nr. 7

## D. B. S. Rejsende Gæster Nr. 318

Tirsdag den 7. Juni ved Middags-tid ankom "Oscar II" til Københavns Frihavn, hvor et stort Antal af Loge 318's Medlemmer med Damer havde taget Opstilling med Logens prægtige Faner, Dannebrog og Star Spangled Banner for at byde velkommen paa dansk Grund. Gensynet med Slægt og Venner var hjerteligt og i mange Tilfælde—efter Aartiens Adskillelse—gribende. Glædestaarerne strømmede mange ned ad Kinderne, og dette var Kvinderne ikke ene om.

Fredag den 9. Juni samledes omtrent Halvdelen af Loge 318's Medlemmer med Damer i "Industrika-reen" med talrige Brødre og Søstre fra California, Illinois, Iowa og andre Stater, medens de fleste Brødre fra Nr. 4, Racine allerede havde forladt Byen for at tage Ophold ude i Landet. Vor Overpræsident med Frue indtog Hæderspladsen omgivet af Loge 318's Embedsmænd med Damer.

Medens alle syntes at finde Behag i det gode, danske, kolde Bord med eller uden den Snaps, der har gjort Navnet og Byen Aalborg berømt, paahørtes under stor Opmærksomhed en Række stemningsfulde og hjertelige Taler, af hvilke særlig vor Overpræsidents manende Ord og malmfulde Røst formede sig som en Programtale for kommende Aars Aktivitet. Efter Talen bragende Bifald og rungende Hurraraab for Overpræsidenten og Samfundet. Ved Efttiden sluttede Sammenkomsten, alle et uforglemmeligt Minde rigere.

Tirsdag den 12. Juni afholdt Loge 318 sit ordinære Møde (udsat fra den 5. af Hensyn til Besøget fra U. S. A.) i Weinolds Lokaler, Nørrevold 23, ved hvilken Lejlighed mange Brødre fra Amerika bærede os med deres Besøg. Efter at Inledningssangen var af-sunget, traadte vor Overpræsident ind i Salen, medens de tilstedeværende rejste sig, og under livligt Bifald indtog Br. Overpræsident John Christensen sin Plads paa Talerstolen, (der i Parantes bemærket blev os skænket af vore Damer til vor sidste Fødselsdagsfest den 8. Maj) ved Siden af vor Præsident, Br. Carl Gronenberg, der bød Overpræsidenten og samtlige besøgende Brødre Velkommen i varmt-følte og hjertelige Ord.

I Aftenens Løb holdt Overpræsidenten flere Taler og besvarede adskillige Spørgsmaal paa sin jævne, djærve Maade, der gav os alle tilstedeværende Overbevisningen om, at aldrig nogensinde kan vort Brodersamfund have haft en bedre Mand i Præsidentstolen, og at der bag hans Ord staar en Mand, en helstøbt Personlighed med ukuelig Energi og Arbejds-kraft tilligemed en glødende Begejstring for Samfundet og rede til uden Tøven at bringe store personlige Ofre for denne hans Hjertesag.

Vor Beskedenhed forbyder os at omtale de Lovord, Præsidenten benyttede i sin Omtale af Loge 318, dens Arbejde, de til Dato opnaaede Resultater, Forretningsgangen, Sprogets Renhed o. s. v., og da han sluttede med de Ord:

"Vær forvisset om, at jeg er med Jer, ogsaa naar det kommer til Handling, som jeg er det med de øvrige

Loger i vort Samfund!" blev han hilst af stormende Bifald og "Længe leve John Christensen!"

Flere af de besøgende Brødre fra U. S. A. havde ogsaa Ordet, saaledes Br. Th. H. Hein fra Nr. 49 San Francisco, Br. Hansen fra Seattle, Brødrene S. P. og J. M. Møller fra Nr. 49, San Francisco, Br. Andrew Hansen fra Nr. 61, So. Chicago, som alle bragte varmt følte Hilsener fra deres respektive Loger med Ønsket om, at 318, "København" maa vokse sig stor og stærk, saaledes at den med stedse voksende Popularitet maa blive det faste Støttepunkt for alle Brødre, der besøger Fædrelandet Et begejstret Bifald hilste hver enkelt Talers hjertelige Hilsen og gode Ønsker for 318's Fremtid og Fremgang i Haab at denne, den eneste Loge i Danmark, til Stadighed

maa kunne opfylde sin Mission: Bindeledet mellem Moderlandet og vore Medbrødre hinsides Atlanten, Samlingsstedet for alle hjemvendte Brødre, der besøger gamle Danmark.

Efter Mødet samledes vi med vore besøgende Brødre til en Forfriskning i Restauranten, hvor mangt et gammelt Venskab knyttedes paany under det mere personlige og tvangfri Samvær, og hvor talrige Taler igen underholdt Selskabet, medens taktfulde Hurraraab rungede gennem Salen for Samfundet, for Danmark og Amerika.

De sidste Sporvogne var forlængst i Remisen, da Brødrene skiltes efter en vellykket Aften.

LUDVIG A. NIELSEN, Sekr.  
318, "København."

København i Juni 1928.

## Statsmøde for Minnesota Loger

De Sammensluttede Loger af D. B. S. i Minnesota afholdt deres Aarsmøde for 1928 den 28de Juni i Dania Hall, Minneapolis, efter Indbydelse fra Loge Nr. 316.

Ved Mødets aabning Kl. 3 om Eftterm. var der mødt Delegater fra følgende Loger: Nr. 75-Albert Lea, Nr. 72 Owatonna, 96 Jackson, 97 Hopkins, 114 Lake Benton, 121 Tyler, 263 Askov, 316 Minneapolis, 73 Alden, 45 Minneapolis, 91 St. Paul, 253 Ruth-ton, og 85 Rochester. Minnesota Logerne har været sammensluttet i flere Aar, dog har der aldrig før været saa stor Tilslutning.

Præsident Harald Thompsen af-lagde sin aarlige Rapport som viste at han havde besøgt en Del Loger gennem Aaret, ligesaa gjorde han et Udkast til Fortsættelsen af Arbejdet. Delegaterne fra de forskellige Loger kom med Udtalelser angaaende vores mangler og Forskellige Fremgangsmaader for Sammenslutningens og Samfundets Bedste.

Mange mente vor Mødetid var for kort og efter nogen diskussion blev det bestemt at næste Aar begynder man Lørdag Middag med Forretnings Mødet og fortsætter Lørdag Aften og Søndag Morgen om Nødvendigt; og saa holde Picnic Søndag Eftermiddag.

Det blev enstemmigt vedtaget at De Sammensluttede Loger af D. B. S. i Minnesota søger Annerkendelse ved Hovedlogen som Afdeling Nr. 5, ifølge den Inddeling der blev vedtaget ved Konventionen i Omaha.

Valg af ny Bestyrelse fald som følger: Præsident, Geo. Esterby, St. Paul; Vice-Præsident, L. C. Larsen, Hopkins; Sekretær, Svend Petersen, Askov; Kasserer, Peter Lauritsen, Albert Lea; Tillidsmænd, Peter Boy-sen, Tyler, Peter Jordt, Lake Benton, Jens Tønder, Jackson.

Der var indkommen Indbydelse for Aarsmødet i 1929 fra St. Paul Logen Nr. 91 og fra Jackson Logen Nr. 96, og ved Afstemningen gik Jackson af med Sejren.

Den nye Bestyrelse blev indsat og i korthed afsluttede Præsident Esterby den officielle Del af Mødet.

Saa samledes man ovenpaa i Dania's store Sal og efter at der var opvartet med et kort men meget godt Program gik Dansen lystig efter ud-mærket Musik. Her paa Aftenen fik man Kaffe og „Lunch“ og lidt senere drog de Besøgende ud til de forskellige Minneapolis Brødres Hjem.

Søndag Formiddag samledes man igen til en Automobiltur igennem Minneapolis og St. Pauls fine Park System og standsede ved Minnesota State Fair Grounds til Sommerfest sammen med Nationalfesten for resten af Dagen.

Svend Petersen, Sek.

Hill—Can you tell me where I can get my will drawn up inside of half an hour?

Lord—No; but what's the hurry? You ought to take plenty of time for so important a thing as that.

Hill—Yes, but I've been suddenly called to Chicago.



1867 Claus Jensen 1928

## Over-Vicepræsident Claus Jensen Afgik ved Døden den 11te Juli.

Den 27. Juni skrev Claus Jensen blandt andet i et Brev, at den 21. Juni blev han opereret, og efter at have ligget meget syg i 4 Dage var nu alt tilsyneladende i bedste orden og det vilde bare være et par maaned-er, saa vilde han være saa rask som nogensinde. Til slut sendte han en Hilsen til hele Brodersamfundet og bad om at blive undskyldt for en kort Stund.

Saa kom Budskabet den 11. Juli: „Claus Jensen er død.“ Han afgik ved Døden den 11. Juli i sit Hjem, 4429 Leland Ave., Chicago Ill. Dette er det sørgeligste Budskab, vi i lang Tid har bragt, og vi ved paa Forhaand, at det vil bringe Sorg over hver eneste Loge i Samfundet, da

Claus Jensen var afholdt fra Kyst til Kyst.

I følge Den Danske Pioneer var Claus Jensen født i den lille By Flade paa Mors den 29. November 1867 og kom 26 Aar gammel her til Landet. Først til St. Charles, Illinois, hvor han arbejdede paa en Farm, og hvor han stiftede Bekendtskab med sin Hustru, som var Enke, og til hvem han blev gift et Par Aar efter. Nogle faa Aar derefter flyttede han med Familie til Chicago og bosatte sig paa Sydsiden, hvor der i de Dage var en større samlet Koloni af Morsing-boere.

Han blev snart beskæftiget ved Renovationsforretning og Askekørsel. (Fortsat paa Side 3)

# LOGE NYHEDER

## PUEBLO, COLO.

Søndag den 17. Juni afholdt Pueblo Loge No. 119 sin første aarlige Picnic, hvortil saa at sige alle Medlemmerne med Familie mødte op og kørte Kl. 7 Morgen ud til de viunderlige Beulah Bjerge, hvor der blev spist og serveret Ice Cream. Det var straalende Sol den hele Dag, og baade Unge og Gamle morede sig Dagen lang med Leg og alt andet, lige til Selskabet brød op og vendte hjemad omkring Kl. 5 Eftermiddag. Alle var enige om, at vi havde en dejlig Dag, som sent vil blive glemt, og den store Naturskønhed, der herske over alt i Bjergene, gør sig rigtig gældende, naar man først er i Hjertet af dem langt borte fra Byens Larm og Støv. Alle var enige om snart at gøre en næste Picnic ud til den frie og herlige Natur med alle dens Skønheder.

C. J. KIBLOSKEY, Sekretær.

## PALM BEACH, FLORIDA.

Begunstiget af det herlige Vejr samledes Søndag den 8. Juli ca. 150 danske Mænd med deres Familier fra Palm Beach og Omegn til en Picnic paa Br. Christiansens Plantage i Rio, ca. 45 miles nord for Palm Beach.

Paa lang Afstand saa vi højt i Luften „Dannebrog og old Glory“ flagre og saa vidste vi, at her var Stedet, hvor det skulde foregaa. Ved halvt Tiden var vi omtrent fuldtallig og saa kom Madkurvene frem.

Ved uendelige lange Borde under skyggefulde Palmer, havde vor Damer (lad os prise Kvinden) med sædvanlig Smag og Følelse anrettet de mange Delikatesser, og Borgmester (Mayor P. Bjerrehus af Rivi- era bød nu i hjertelige Ord velkommen, hvorefter Orkestret: indtonede: „der er et yndig Land“ og „My Country!“

Efter Ønsket om en god Appetit, stak vi til de fyldte Fade og det maa siges, at her var alt, hvad et dansk Bord kan byde paa og ingen lod sig nøde.

Senere serveredes der Ice cream og Kaffe. Talerne var mange og gode og der herskedes en ualmindelig festlig Stemning, enhver syntes at glæde sig over at være til Stede.

Efter Spisningen var der al mulig Underholdning; Akrobater og Liniedansere, Tryllekunstnere og en Mand der spiste Søm, en Skærvæknuser og en dresseret Abekat og meget andet. Sang og Foredrag uden Ende.

Til manges Tilfredshed og Fornøjelse gik et Aeroplan i regelmæssige Farter over Indian River, som her er ca. en mile bred og i et ekstra Hus morede Ungdommen sig med Dans og Leg. Sædeles Interesse vakte Br. Christiansens nye Automobil og endnu mere Garagen, hvor der var saa kølig af den megen Is, der var meget Is. ———!!

Vi kan ikke her undlade at give saavel Mr. som Mrs. Christiansen vor hjerteligste Tak for den enestaaende Gæstfrihed og for alt hvad der blev gjort, for at skaffe os alle en behagelig Eftermiddag, desværre maatte vi ved Mørkets Frembrud forlade Festpladsen, da vi havde en lang Vej for os hjem og gik derved Glip af det store Fyrværkeri, som efter Sigende skal have været ganske storartet.

J. C. Christiansen.

P. S.—Lad os ikke glemme at takke Br. Christiansen for de mange lækre, modne Pineapples som var lagt i hver Vogn! Tak! —J. C. C.

## IRENE, SO. DAK.

Irene Loge Nr. 141 holdt en velbesøgt Picnic 4. Juli, hvor der var ordnet Masser af Underholdning for de unge i Form af al Slags Sport og Væddeløb, med adskillige Præmier. Efter at denne Del af Festen var forløbet paa bedste Maade, bød Logens Præsident, Broder Dahlerup, velkommen, hvorefter undertegnede talte ud fra Sangen „Frihed er det bedste Ord, som findes kan paa Jord,“ og søgte at forklare, at Frihed ikke bestod i at have Lov at gøre alt, hvad man vilde. En fremragende Mand har sagt, at naar et Barn eller et Menneske altid faar sin Vilje, faar de mange gode Ting, men en Ting faar de ikke, nemlig en Vilje. Nej, Frihed bestaar i at være med i det Arbejde, der skal gøres, for at Livet i vort Folk kan gro. Frihed er at faa Lov at leve med i det Liv, der rører sig, og være med i Arbejdet. De gamle Pionerer for 40 a 50 Aar siden havde Frihed til at ordne deres egne Anliggender og bygge deres egen Fremtid efter egne Synspunkter, og derved gjorde de et Manddomsarbejde, ikke alene med at opdyrke Prærien, men de byggede den danske Kirke, dansk Brodersamfund, og har for en stor Del holdt Liv i Danskheden herovre op til vore Dage. Det er vel nok med den Slags Arbejde, som med et Menneske. Der er tre Perioder i Udviklingen: Barn- domstiden, Ungdomstiden og Mand- domstiden, hvor der øves Manddoms- gerning. Saa ligger det nær at spørge, hvor staar Dansk Brodersamfund og Danskheden i det hele taget i Øjeblik- ket? Staar vi i Manddomstiden — det vil sige, gør vi Manddomsgerning, eller er vi allerede gaaet ind i Alder- dommen? Manddomsgerning for den nuværende Slægt bestaar sikkert i at føre Danskheden frelst igennem Van- skelighederne, som lægges for os nu, som f. Eks. Indvandrigsloven. Kan vi gøre det saaledes, at den kommende Slægt kan sige, at det var Danskerne i Tyverne og Trediverne, der bevarede Danskheden for os, saa har vi gjort vor Manddomsgerning. Og sluttelig opfordrede alle tilstedeværende, som endnu ikke har sluttet sig til Dansk Brodersamfund, om at være med for derigennem at øve vor Manddomsger- ning.

Derefter kom Madkurvene frem, og alle havde en fornøjelig Picnic lunch, hvorefter alle begav sig hjem for at se til Køerne og Grisene for derefter atter at samles til en Dans i D. B. S. Hall.

JENS NYGAARD.

## KENOSHA, WIS.

Trods Sommervarmen arbejdes der paa Kraft i Loge Nr. 14. Sagen er den, at de Sammenluttede Loger fra Wisconsin og Upper Michigan afholdt deres 5te aarlige Konvention den 1. 2. og 3. Sept. 1923 i Kenosha. Allerede længe har Komiteen, der bestaar af D'Herrer L. Bastrup, Carl Olsen, Peter Beltoft, Goth Sørensen og A. Jensen, arbejdet ivrigt med at tilrettelægge Programmet for de tre Dage, og forsikrer os, at ingen vil faa Tid, til at kede sig.

Konventionen afholdes i Broder- samfundets Bygning paa 63rd Str., og Rygtet fortæller, at hele Bygningen vil blive festligt dekoreret baade udvendig og indvendig; et stort Or- kester er engageret til at spille, og naar D'Herrer Delegater er færdig med den alvorlige Del af Festen, vil Komiteen sørge for Resten.

Af det righoldige Program skal særlig fremhæves „8 big Acts of Vaudeville,“ der serveres Lørdag

Aften den 1. Sept., derefter Bal til Solen staar op.

Søndag den 2. Sept. stor Banket og Automobilparade, samt Sportopvisning af D. B. S. Athletic Club. Sang af Sangforeningen „Broge,“ Optræden af D. B. S. Nr. 20 Drillteam, og om Aftenen Deltantforestilling, Revy og Dans og meget andet, og ihukom- mende det gamle Ord at:

Uden Mad og Drikke  
duer Helten ikke

vil en energisk Komite fra Søster Logen, bestaaende af Mrs. L. Bastrup, Mrs. C. Olsen, Mrs. L. Nielsen, Mrs. A. Dixon, og Mrs. V. Christiansen, sørge for at ingen lider Nød.

Det tegner saaledes til, at Konven- tionen vil blive en Succes, og at man- ge Brødre og Søster vil stævne til Kenosha, og vi kan forsikre eder om, at ingen vil fortryde det.

Vel mødt i Kenosha den 1. 2. og 3. Sept.

P. B.

## CHICAGO, ILL.

Efter Mødet i D. B. S. Loge Nr. 140 den 14de Juni havde Logens Fornøjel- seskomitee arrangeret en „Sport- Aften“, hvori alle Brødrene havde en Chance at deltage.

Følgende er Resultatet:

1. „Et hundred yard dash“ blev vundet af President Ove Kure.
2. „Dog-race“ blev vundet af Charles Andersen.
3. „Ball-game,“ to Hold fik Præ- mier.
4. „Soccer-game“ vundet af Præsi- dent Ove Kure.
5. Den bedste „Sharp-shooter“ blev Carl Jensen.
6. Bro. P. Petersen blev den bedste til at fyre af „Fire-works.“

Et \$15.00 wrist watch blev ved en fri Raffle vundet af Broder Wolmer Jensen.

Medens „Sporten“ foregik, serverede Komiteen „Hot-Dogs“ af 10c og smaa Forfriskninger af 25c pr stk., Brød- rene benyttede sig ogsaa saa flittig af de billige Priser, at Komiteen maatte tilkalde ekstra Hjælp.

Expræsident Broder George Bring som Ordstyrer kaldte paa en Del af Brødrene til at sige et Par Ord, og alle var enige om at denne var den fornøjeligste Aften, de havde tilbragt efter et Logemøde, og bad Fornøjel- ses-Komiteen med kraftige Bifald at arrangere flere saadanne Aftener; tillige beklagede de de Brødre, som ikke var tilstede, at have mistet en saa fornøjelig Aften.

Sekretæren.

## DEN EVIGGRØNNE STAT

Er det ikke smukt? spurgte jeg en ung Amerikaner, da vi fra 1200 Fods Højde betragtede Oslo, der badet i Solens Straaler omkransede det indre af Christiania Fjord.

„Aah, — Jo,“ kom det i en lang drøvende Tone — „men det har du jo set Mage til i Washington hver Dag.“ I København tog jeg ham med i Tivoli —men han følte sig mere tiltrukket af de kønne unge Damer end Tivolis Blomsterrabatter, Dekorationer, Mu- sik og Fyrværkeri. Han blev borte i Vrimslen, og da jeg senere fandt ham, sad han i Selskab med et Par unge Piger, der morede sig over hans For- søg paa at tale sine Bedsteførelæres smaalandske Dialekt. Det samme

gælder andre Rejsende, enten Maalet er den jydsk Hede, Alperne i Svejts, det skønne Øresund, Paris, Slagmar- kerne, Rom, eller Palæstina. Hver har sine specielle Ideer og Idyller, og om dem fortælles i Hjemmets Kreds, som Rejsens brogede Minder.

Automobilernes Æra bragte nye Former for Turistlivet, og et Net af Veje til alle Verdenshjørner. Ruten blev lagt, hvor Reklamen var størst, enten Colorado, Florida eller Califor- nien.

Turister har undertiden travlt — jager afsted 300 eller 400 Mil, fra Solen staar op til Solen gaar ned. Træt og udasede af Dagens bøjede Stilling gaar de til Hvile i Automo- bilen—i et Telt—eller i en dertil ind- rettet Hytte—fortsætter i samme Dur næste Dag, og næste Dag, indtil de sluttelig drager et dybt Lettelsens Suk over atter at have i deres eget komfortable Hjem.

Hvorfor blot jage over Hovedvejene, forbi brogede Billeder af Hverdags- livet? Hvorfor ikke begrænse Ud- flugten til en enkel Stat, der ejer saa godt som alt, Turisterne søger efter?

Det findes i den eviggrønne Stat Washington, særligt i den vestlige Part.

Vi har der Puget Sound, hvis Kys- ter er smukke og smilende som Øre- sunds, hvis Øer er talrige og pynte- lige som Smaalandshavets, og paa hvis Bredder er anlagt en Række af større og mindre Byer, hvor ogsaa Danske bo og bygge, og fra hvis Hav- ne drægtige Skuder fører Vestens Produkter til alle Verdenshjørner. Puget Sound er ikke en lille Bugt, der skærer sig ind fra Havet. Puget Sounds Skovklædte Kystlinie er over 1600 Mil lang og vil i lige Linie række Halvvejen over Atlanten mellem New York og Liverpool.

Se Seattle og Sundet om Dagen fra West Highland Drive, og der er et Panorama, som siger Sparto til Neapel og Marokko. Se det om Aftenen fra en Rutedampers Dæk, og det er en Illumination mere imponerende end Stokholm set fra Mælaren.

Se paa Afstand den smukke By Tacoma spredt ud over Højderne, og du vil forstaa Amerikanereas „Aah —Jo“ om Oslo.

Kommer du ind fra Kysten og ser Enumclaw med dets Nabo, det 14,500 Fod høje Mount Ranier Tacoma og dets 7,000 Fod høje, med evig Sne bedækkede Kuppel, saa vil du undre over, at amerikanske Turister søger til Svejts for at bestige Alperne. Vejen derop spørger du? Der er en perfekt, up-to-date Vej for Automo- biler, som mellem Urskovens gamle Kæmper, og forbi en Del Sommerre- sorts, Søer og Floder, fører op til White River Park og Glaciers. Der er 40 Mil fra Enumclaw og 1½ Times Kørsel. Der er i Enumclaws Nærhed en Geiser, der maaler sig med Islands — og Green River Gorge — en Canyon der er mindre end Grand Canyon, men til Gengæld kønner. Der er meget andet og mere at se mellem British Columbia i Nord over de olympiske Bjerge til Columbia River i Syd, og der er en passende Lejlighed til at stifte Bekendtskab med Nordvestens Danske ved Folkefesten Søndag den 19de August i Enumclaw. Der er al- tid et velkomment Smil for danske Gæster.

F. HURUP.

Hvad er altsaa en Missionærs vig- tigste Opgave?

—At omvende Menneskeæderne til Vegetarianere.

## DANSK FOLKEFEST

til Fordel for Nordvestens Danske Alderdomshjem afholdes Søndag den 19de August paa Farmers Picnic Ground ved Enumclaw, Washington. Fri Adgang for alle Danske med deres Venner. Taler, Musik, Sports og Dans. State Highway fra øst og vest til Parken. — Komiteen.

## DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.

| Loge Nr. | Navn                     | Logens Bynavn         | Dødsalder | Optaget | Død  | Fødested      | Dødsarsag           | Assurance           |          |
|----------|--------------------------|-----------------------|-----------|---------|------|---------------|---------------------|---------------------|----------|
| 4.       | Frederik J. Christiansen | Racine, Wis.          | 75        | Aar     | 1905 | 30. Maj 1928  | Ugilt, Hjørring Amt | Auto accident       | \$472.78 |
| 161.     | Hans Rasmussen           | Ruskin, Nebr.         | 67        | Aar     | 1903 | 21. Apr. 1928 | Odense Amt          | Mastoid composition | 710.63   |
| 57.      | Hans Knudsen             | Lexington, Nebr.      | 55        | Aar     | 1907 | 14. Juni 1928 | Horsens             | Kidney disease      | 447.51   |
| 149.     | Poul P. Hansen           | Luverne, N. D.        | 40        | Aar     | 1917 | 8. Juni 1928  | Valby               | Cerebral hemorrhage | 250.00   |
| 118.     | Lars Jensen              | Wolbach, Nebr.        | 71        | Aar     | 1906 | 7. Apr. 1928  | Resen Sogn          | Ubekendt, bal.      | 573.81   |
| 39.      | Niels P. Nielsen         | Oakland, Calif.       | 70        | Aar     | 1906 | 16. Juni 1928 | København           | Carcinoma of liver  | 662.74   |
| 26.      | Hans Johnson             | Fremont, Nebr.        | 64        | Aar     | 1896 | 17. Juni 1928 | Dreslette, Fyn      | Paralysis           | 726.53   |
| 126.     | Johannes C. Frederiksen  | Los Angeles, Calif.   | 58        | Aar     | 1910 | 11. Maj 1928  | Sanderum            | Nephritis           | 227.53   |
| 314.     | Frederik W. Jensen       | Hartford, Conn.       | 50        | Aar     | 1917 | 8. Juni 1928  | Fyn                 | Tuberculosis        | 250.00   |
| 91.      | Eiler C. M. Nielsen      | St. Paul, Minn.       | 49        | Aar     | 1908 | 25. Juni 1928 | Nyborg, Fyn         | Myocarditis         | 933.48   |
| 91.      | Anders Andersen          | St. Paul, Minn.       | 68        | Aar     | 1906 | 23. Juni 1928 | Daastrup, Holbæk    | Myocarditis         | 692.21   |
| 268.     | Peter J. Mosegaard       | Junction City, Ore.   | 66        | Aar     | 1908 | 18. Juni 1928 | Ødis Sogn           | Arterio Sclerosis   | 219.17   |
| 49.      | Harald Møller            | San Francisco, Cal.   | 52        | Aar     | 1921 | 30. Juni 1928 | Odense              | Myocarditis         | 250.00   |
| 11.      | Niels T. Ganderup        | Clinton, Iowa         | 76        | Aar     | 1903 | 25. Juni 1928 | Slesvig             | Myocarditis         | 606.19   |
| 167.     | Norman H. Swensen        | Portland, Oregon      | 20        | Aar     | 1926 | 4. Juli 1928  | Beverly, Mass.      | Accidental drowning | 250.00   |
| 71.      | Senius Jensen            | Penn Yan, N. Y.       | 59        | Aar     | 1893 | 20. Juni 1928 | Sindal              | Cerebral hemorrhage | 766.43   |
| 49.      | Johan F. Faber           | San Francisco, Calif. | 74        | Aar     | 1896 | 9. Juli 1928  | København           | Cardiac dilation    | 1000.00  |
| 126.     | Martinus Poulsen         | Los Angeles, Calif.   | 56        | Aar     | 1899 | 16. Juni 1928 | Svendborg           | Carcinoma           | 1000.00  |
| 121.     | Soren Jensen             | Tyler, Minn.          | 64        | Aar     | 1924 | 14. Juni 1928 | Danmark             | Ubekendt            | Passiv   |
| 314.     | Marius Nielsen           | Hartford, Conn.       | 64        | Aar     | 1919 | Ubekendt      | Vejle               | Ubekendt            | Passiv   |

## Claus Jensen Død

(Fortsat fra Side 1)

som allerede den Gang var en Forretning her i Chicago, der var kontrolleret af Jyder og Hollændere, og inden længe fik han sin egen Forretning, der som Tiderne har udviklet sig blev baade stor og velbetalende.

Kort efter sin Ankomst til St. Charles blev Jensen Medlem af Brodersamfundet, og efter sin Ankomst hertil blev han Medlem af Sydside Logen Nr. 35, i hvilken han snart gjorde sig gældende som en af de ledende Mænd, blev kort Tid efter Medlem af Bestyrelsen og var et Par Terminer Logens Præsident.

Efter at han flyttede paa Nord-siden, begyndte han at arbejde for Dannelsen af en Broderloge i denne Bydel, og skønt de fleste troede, at det ikke vilde være muligt at samle Danske nok dertil, dannede han for 15 Aar siden Kronborg Logen Nr. 298, som særlig under hans aldrig svigtende Arbejde er blevet til en af Chicagos bedste og solideste Loger af D. B. S. Som denne Loges Delegat til Milwaukee Konventionen blev han valgt til Over-Tillidsmand og ved den efterfølgende Konvention i St. Louis til Over-Tillidsformand og endelig ved sidste Konvention i Omaha til Over-Vice-præsident.

Ingen har interesseret sig mere for Brodersamfundets Sag end Afdøde, og ingen har udført et større vedholdende Arbejde for dets Succes end han, og dette i Forening med typisk jydsk Sejghed og vedholdende Arbejde for, hvad han troede ret og rigtigt, gjorde ham til den typiske Brodersamfundsmand, som han var, og gav ham en Tillid blandt det store brede Lag af Samfundets Medlemmer, som næppe nogen for har haft.

Claus Jensen var ikke nogen theoretisk uddannet Mand—kun en almindelig Almueskolegang var blevet ham til Del—, men han var i Besiddelse af praktisk sund Tankegang og en Sindighed, der bevirkede, at han som Regel altid bedømte en Sag rigtigt, og han var ikke en af dem, der forhastede sig med sin Dom; men var han kommet til et bestemt Resultat, kæmpede han ogsaa for sin Mening med hele Jydens Stejghed.

Han tog sig sine Pligter som Overbestyrelsesmedlem meget alvorligt, og det Arbejde, han har nedlagt for at avertere Samfundet og for at vedligeholde Interessen for det, er saa kolossalt, at kun hans Venner forstaar Omfanget deraf. Hans utallige Besøg til udenbys Loger og hans stadige Samarbejde med vore mange lokale Loger lagde et saa stort Beslag

paa hans Tid, at det var med store Opofrelser og med mange pekuniære Tab for sig selv, at han udførte sit Arbejde i Brodersamfundets Interesser.

Den store Fællesrejse til Danmark for nogle Aar siden blev ogsaa et vældigt Arbejde for ham, et Arbejde, som han udførte trods sit svigtende Helbred. Han var nemlig den, som havde alle Detaillerne ved Turen i sine Hænder, og det syntes som om Resten af Komiteen altid var villig til at skubbe Arbejdet over paa „Claus“, muligt af den Grund at de vidste, at det vilde blive udført samvittighedsfuldt.

Hans Bortgang vil betyde meget for Brodersamfundet og maaske særlig for Chicago; thi den Fremgang eller vel rettere den Tilgang af nye Medlemmer, som Chicago Logerne har haft i de senere Aar, er i en meget høj Grad Frugten af Afdødes Virken, og det vil nærmest være utænkeligt, at en anden vil optage dette hans Arbejde med en saa stor Interesse og Dygtighed.

Han var imidlertid ikke en saa snæversynet Mand, at han lagde alt sit Arbejde i netop Brodersamfundets Interesser. Han var nemlig ogsaa meget interesseret i andre danske Foreninger; han var saaledes Nationalkomiteens første Præsident og tog i det hele og store Del i alt, hvad der vedrører vor danske Koloni, og da han af Naturen var, hvad man kalder „a good mixer“, havde han Indflydelse i alle Kredse—ja, selv i Koloniens „prominente Lag“ var Claus en velset Gæst af den Grund, at hans Indflydelse blandt det store Lag var værdifuld.

Claus Jensen havde i flere Aar været en syg Mand. For hans nærmeste Venner kom Døden ikke helt uventet, og da Lægen for en Maaned Tid siden paabød en Operation, var det med ikke ringe Ængstelse hans Venner imødesaa Udfaldet, selv om Lægen forsikre, at der ingen Fare var. Operationen forløb tilsyneladende heldigt, og et par Uger efter blev Claus Jensen paa Lægens Anbefaling flyttet hjem og befandt sig saa Vel, at han begyndte at kunne være lidt oppe og var ivrigt sysselsat med Planer for Brodersamfundets Arbejde. Men pludseligt viste Hjertet sig svagt og et Hjerteslag foraarsagede Afslutningen paa hans travle Liv.

En af hans sidste Planer var at skænke Thisted Amt et varigt Minde fra dets udvandrede Sønner og Døtre ved at lade disse ved almindelig Subskription give Amtet et Bibliothek. Denne Plan var allerede under Udførelse; men nu kom altsaa Døden, og det er højst tvivlsomt, om Planen herefter vil blive realiseret.

Claus Jensens Begravelse, som fandt Sted i Lørdags fra Christ Nielsens Kapel, formede sig som den største danske Sørgenhøjtidelighed, der har været afholdt i Byen. Langt over et Tusinde Mennesker deltog, og der var et saa stort Antal af signerede Kranse og Blomsterdekorationer, at det tog sex Automobileer at besørge dem til Kirkegaarden.

I Kappellet talte Dr. A. T. Dorf smukt og sympatetisk og mindedes den Afdøde som den gode danske Mand, han havde været. Holger Petersen sang, akkompagneret af Mrs. T. Dorf. Som Ligbærere fungerede: Paul Webster, C. Buck-Jensen, Niels Clausen, Herman Jensen og P. K. Pedersen. Kronborg Logens Brødre var opstillet med Faner som Æresvagt og ledsagede i Procession Rustvognen.

Paa den smukke Memorial Kirkegaard, hvor Claus Jensen lagdes til Hvile ved Siden af sin for et Par Maaneder siden afdøde Datter, foretog Pastor Dorf Jordpaakastelsen, og Kronborg Logens Præsident udførte paa en smuk Maade Brodersamfundets Ceremonier, medens Logens Brødre med sænkede Faner flankerede Graven, og Arbejdersangforeningen sang nogle Salmer.

Over-Sekretær Frank V. Lawson talte paa Overbestyrelsens Vegne, og i følte Ord dvælede han ved Afdødes Arbejde og Betydning for Danskheden og sluttede med paa Samfundets 21.000 Medlemmers Vegne at takke for, hvad Claus Jensen har været for det.

Charles P. Ditlefsen bragte en Hilsen fra Venner og takkede paa Familiens Vegne for den store Deltagelse, og dermed var den imponerende og smukke Sørgenhøjtidelighed til Ende.

Der var signerede Kranse fra saa

at sige enhver dansk Forening i Chicago saavel som fra ledende Forretningsmænd. I det store Følge bemærkedes Konsul Baumann, Over-Sekretær Frank V. Lawson, Over-Kasserer Rolf Rasmussen, Ex-Overtillidsmand Fred Petersen, Council Bluffs, Ex-Overtillidsmand Fred Miller, Rockford, Nationalkomiteens mangeaarige Expræsident Sagfører Wm. Bauer, Fabrikant Sørensen, Cincinnati, Hotelejer C. Hermansen, Lake Coma, og mange flere af Afdødes udenbys Venner. Blandt de mange Telegrammer, som Enkefru Jensen har modtaget fra sympathiserende Venner, kan nævnes Kabelgram fra Over-Præsident John Christensen af fra Børgsmægler Ove Vett, der begge for Tiden opholder sig i Danmark.

Claus Jensen overleves af sin Hustru samt af Døtrene Mrs. C. Worm, Mrs. P. Jensen, Mrs. Niels Jensen, Mrs. A. Friding og Julia, som er ugift.

Afdøde var Medlem af Frimurer Logen, Odd Fellow Logen samt af de danske Foreninger Dania, Walhalla, Sydsidens Hundredmands Forening, Harmonien, Arbejdersangforeningen, Dansk-Am. Sygeforening, Levkøjen, Foreningen for Dansk Alderdomshjem og Danish-American League. Han blev for faa Aar siden udnævnt til Ridder af Dannebrog.

Harold—I tell you again, Marguerite, that I worship the very ground under your feet and I swear that you are the only girl I ever loved.

Marguerite—You never told me that before.

Harold—Didn't I? Then what girl was it I said it to?

## Lincoln, Nebraska

Lørdagen den 11. August Kl. 8:00 Aften vil Dr. Ph. Aage Enna holde Foredrag

„**DANMARK IDAG**“

ledsaget af talrige Lysbilleder fra alle Egne af Landet. Foredraget vil blive akkompagneret med danske Melodier.

ENTREE 50c

ALLE ER VELKOMNE

**D. B. S. Loge Nr. 84**

ODD FELLOWS HALL, 11 & L STREETS

LINCOLN, NEBRASKA

## Det Danske Brødersamfunds Blad

Official Publication of the  
Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish  
Brotherhood in America, under auspices  
of its supreme officers. Svend Peter-  
sen, business manager, Askov, Minn.

Subscription price 50 cents per year.  
Advertising rates on application.

Printed By  
AMERICAN PUBLISHING CO.  
Askov, Minnesota  
Member National Editorial Ass'n and  
Minnesota Editorial Ass'n.

Changes of addresses to be sent direct  
to American Publishing Co., Askov,  
Minn.

Entered as second-class matter May 4,  
1928, at the post office at Askov, Minne-  
sota, under the Act of August 24, 1912.

Aug. 1, 1928.

### SPIRITUAL FOOD

By Jul. Andersen

I note by the Press that a Danish inventor has made an automobile tire which it is impossible to puncture. This should prove a boon to all auto-ists—no more danger of broken glass, tacks or nails destroying the pleasure of their trips, losing tempers and soiling clothes. If true and practical, it is another feather in the cap for Danish ingenuity.

Now if some brainy man or woman of our nationality could only discover a method by which the wound of a heart could be made to heal as quickly as it is inflicted, the height of perfection in modern inventions would be attained.

Sometimes a thoughtless word, a trivial act, a hasty deed, will cut a wound in a friend's, or even a loved one's heart, so deep that even the balm of Gilead could not heal it for years to come, if ever. How often do we bitterly regret the seemingly small discordant incident that has grown into a big mountain of despair, without our ever intending it to do so. Apparently no cure has been found for the rapid healing of heartaches, be they large or small, unless it is the antidote of true love which forgives and forgets. True love of family, country and society cannot be vanquished.

### GENERAL KOMITE MØDE I BOSTON

Juli 7, 1928.—Det fjerde Aarsmøde af General Komiteen af de østlige D. B. S. Loger vil, som før omtalt her i Bladet, blive afholdt her i Boston i Dagene den 1. 2. og 3. Sept. Set fra et Forretningsstandpunkt bliver dette et

meget vigtigt Møde, idet det er det første af denne General Komite efter Konventionen i Omaha, hvor denne som bekendt vedtog at anerkende General Komiteer som en lovformelig Part i Samfundets tekniske Sammensætning og med Autoritet i visse Retninger, der vil blive anerkendt af Samfundets "øverste Myndighed"; dog er naturligvis alle Foretagende i General Komiteerne underordnet Samfundets D. B. S. Konstitution og Love og afhængigt af den Eksekutive Komitees Godkendelse. Som Følge af denne Vedtagelse vil det forestaaende Aarsmøde have til Opgave at foretage en komplet Revision af dens nuværende Bilove, hvilke derefter bliver den Rettesnor, hvorefter alt fremtidigt Arbejde maa gøres. Den reviderede Lov skal derpaa forelægges Samfundets Eksekutive Komitee for Godkendelse, efter hvilken den strax træder i Kraft. Indholdet af den reviderede Lov vil i alt væsentligt komme til at bære paa, hvad Forslag Logerne indsender og disses Behandling af Repræsentanterne paa Aarsmødet. En Komitee af 5 Repræsentanter, i hvilken Expræsident Christian Nielsen af Loge Nr. 37, Bridgeport, Conn. er Formand, er bleven udnævnt til at samle og overveje de indkommende Lovforslag og afgive Rapport over disse paa Aarsmødet. Denne Lovkomitee er dog ikke forpligtet til selv at fremkomme med egne Forslag, endskønt det staar den frit at indgive saadanne, hvorfor det indsees, at den nye Lov vil blive, hvad Logerne foreslaar at indføre i den. Desværre har Logerne endnu kun vist ringe Interesse paa det Omraade, uagtet de blev instændig anmodet om dette for flere Maaneder siden.

Loge Nr. 87s Forberedelser til Aarsmødet gaar nu rask for sig. Et meget talrigt Besøg fra udenbys Loger forventes og Komiteens Arrangement gaar særligt ud paa at gøre deres Ophold heri Boston saa behageligt og interessant, at de længe maa bevare et kært Minde om Boston og de Danske, der boer her, at de maa faa og bevare et Indtryk af, at Boston af alle Byer er et Sted, hvor der er godt at være og at "Harvard" Loge Nr. 87 er en indgroet Part af denne By, der Intet lader urørt for deres Gæsters behagelige Tilværelse. Bygningen, hvori Mødet holdes, har 5 Sale, af hvilke den ene kan rumme Sæde til 800 Mennesker og Balkanen til mindst 200. Midt i Rummet hænger en stor Krystal Kugle, der drejer sig rundt og naar det forskelligfarvede elektriske Lys anbringes paa denne kaster den et mærkeligt Genskin over de dansende nærmest som tusindvis af Stjerner regner ned over dem. Paa Balkanen er anbragt Borde og Stole, hvor Kaffe o.s.v. serveres til Lysthavende, medens de sidder og har fuld Udsigt over, hvad der foregaar nede i Salen. Bygningen vil være aaben fra Kl. 12 Lørdag Middag, indtil Aarsmødet er forbi Mandag Eftermiddag, med kun et kort Afbræk i de smaa Morgentimer, hvor det bliver nødvendigt at faa lidt Søvn. Der bliver ar-

rangeret for Bespisning i selve Mødebygningen, saa enhver, der ønsker det, kan faa alt serveret der. Et smukt udstyret Souvenir Program er nu i Trykken og vil, naar det er færdigt, blive sendt til hver af General Komiteens Loger—et til hvert Medlem. Opvisning af Degree Teams vil blive i to Afdelinger aaben for alle.—D. B. S. Teams optræder i den store Sal i Mødebygningen Søndag Aften efter Banketten. D. S. S. Teams Opvisning bliver i Berkeley Hall Søndag Eftermiddag. Lørdag Aften Kl. 7:30 vil Statens Gouvernør og Byens Mayor holde Velkomsttaler, hvor det vil være særlig ønskelig, at en stor Forsamling er tilstede. Samfundets Overpræsident, John Christensen og Overvicepræsident Claus Jensen vil begge overvære Mødet, om det er dem muligt.

Hotellophold i gode Hoteller vil kunne faas fra \$1.50 pr. Nat og opefter. Fire gode Hoteller ere beliggende indenfor fem Minutters Gang fra Scenic Auditorium, hvor Aarsmødet holdes.

Det forventes at særlig General Komiteens Loger alle vil være talrigt repræsenteret, men foruden disse vil Brødre og deres Familier fra Loger udenfor General Komiteen være velkomne til at deltage i alt, hvad der er arrangeret for denne Anledning. "Harvard" Loge Nr. 87 byder alle hjertelige Velkommen.

Med broderlig Hilsen,  
H. M. Marker, Sekretær  
af General Komiteen af de østlige  
D. B. S. Loger.

### UNGDOMSHJEMMET I DES MOINES, IOWA

Ungdomshjemmets Regnskab fra 1. Juni 1927 til 1. Juni 1928:

|                       |            |
|-----------------------|------------|
| Balance, 1. Juni 1927 | \$ 266.03  |
| Indtægter             | 6,173.42   |
| Total                 | \$6,439.45 |
| Udgifter              | 6,405.75   |

Balance, 1. Juni 1928 \$ 33.70  
Da Ungdomshjemmet stod færdigt i Maj 1920, var første Mortgage \$7,000.00, Notes og anden Gæld cirka \$4,200.00, ialt over \$11,000.00. Nu er første Mortgage \$4,810.00, anden Mortgage \$2,500.00, og en Note \$200.00, samlet Gæld er nu \$7,510.00.

Desuden har vi betalt i Brolægningskat \$972.98. Det er nu alt betalt.

Vi tror, at Hjemmet har haft og endnu har sin Betydning ikke alene for os, som bor her, men ogsaa for andre, som arbejder her i Byen eller kommer hertil for at søge Arbejde.

Vi anbefaler Hjemmet til Venners velvillige Erindring og Afbenyttelse for kort eller længere Tid, naar de kommer her til Des Moines. Dersom nogen tænker paa at komme hertil,

vil vi gerne høre fra dem forud, saa vi kan skaffe Plads, dersom vi ikke selv har.

CLAUS P. TOSTRUP,  
1100 Boyd Ave., Des Moines, Iowa.

### AARSMØDE FOR MICHIGAN LOGERNE

Første, anden og tredje September afholder Michigan Logerne deres aarlige Møde i Manistee. Disse Møder har sikkert været til Gavn og Interesse for Samfundet, saa vi haaber, at nu, da vore Møder er anerkendt af Samfundet, vil vække endnu mere Interesse blandt Logerne.

Vi har endnu 3 smaa Loger i Michigan, som ikke har taget Del i vore Aarsmøder, men da vi i Aar er godt forsynet med Penge i Kassen, har vi besluttet ikke at opkræve nogen Kontingent, som sædvanlig, og haaber derved at faa de 3 Loger med i Sammenslutningen, hvilket vil lave os 100% sammensluttet. De, som var med i Detroit ifjor, vil sikkert indfinde sig i Manistee i Aar.

Da der saaledes ventes en Del besøgende Brødre, og Loge Nr. 20 ønsker at skaffe Plads til dem alle, bedes Logernes Sekretærer finde ud, omtrent hvor mange der kommer fra hver Loge og meddele det til Loge Nr. 20 senest en Uge før Mødet.

CARL JEPPESEN,  
Sekretær for De Sammensluttede Loger af Michigan.

### Adresseforandringer.

Sekretærer:  
20. Jacob Nielsen, 449 First Street, Manistee, Michigan.  
29. Lawrence Christensen, 3218 19th South, Seattle, Wash.  
69. P. Christiansen, 14201 Orinoco Avenue, East Cleveland, Ohio.  
191. Oluf Larsen, 4148 Peck Street, St. Louis, Missouri.  
233. C. Spangsberg, 1928 14th Street, Toledo, Ohio.  
205. C. H. Sorensen, 326 88th Street, Brooklyn, New York.  
243. Ernst J. Brandrup, 513 6th Avenue North, Fargo, N. Dak.  
Kasserer:  
117. Karl Olsen, Box 425, Plainview, Nebraska.

Cuticura—Dat niggah gal Lily White, fum Memphis, brags dat she's had ovah a dozen proposals dis spring. Hit appeals to me she mus' hab a lot ob dis-yeah "it" dat dey's all talkin' erbout.

Castoria—"It" nothin': she can fry chicken de bes' ob any gal in town.

What are you doing in your lodge? Tell us about it.

## DANMARKSDAGEN

— VED —

PACIFIC SOUTHWEST EXPOSITION  
LONG BEACH, CALIF.

ER FASTSAT TIL

Søndag den 26de August, 1928.

Et udsøgt Program vil blive præsenteret. Kom talrigt tilstede og lad ikke vi Danske staa tilbage for andre Nationer. — Komiteen.

## We May be Able to Help You

We can translate your by-laws and print both languages in a neat little book at moderate cost.

We may be able to simplify your method of sending statements and issuing receipts. Are you using the modern loose leaf and outlook envelope system? It saves much work and is economical.

Whatever your needs may be in printing, we would appreciate an opportunity to give you estimates on same.

AMERICAN PUBLISHING CO.  
ASKOV, MINNESOTA

# RESOLUTIONER

## HARTFORD, CONN.

I Anledning af Broder Expræsident, F. W. Jensens Død den 8. Juni 1928, vedtog Loge No. 314 ved dens regulære Møde den 13. Juni følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder; at Logens Charter beklædes med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indrykkes i Maanedstidningen, og at en Kopi tilsendes afdødes Familie.

Paa Logens Vegne,  
F. A. Weed, Præsident.  
George Keller, Sekretær.

## DERBY, CONN.

I Anledning af at Broder John Walter afgik ved Døden den 22. Juni 1928, vedtog Loge Nr. 41 følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 41's Vegne,  
John Schmidt, Præsident.  
C. W. Nielsen, Sekretær.

## CLINTON, IOWA.

I Anledning af at Broder Niels Thomsen Ganderup, født i Landrup, Riis Sogn, Slesvig, den 22. December 1852, afgik ved Døden den 25. Juni 1928, vedtog Loge Nr. 11 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder, at vi bevidner vor dybeste Sympati til hans efterladte, og til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i vort Maanedstidning.

Paa Loge Nr. 11's Vegne,  
Simon Hansen, Præsident.  
R. Rasmussen, Sekretær

## LEXINGTON, NEBR.

I Anledning af at Broder Hans Knudsen afgik ved Døden den 14. Juni 1928, beklager Logen Tabet af en god og agtet Broder og bevidner herved hans Hustru og Børn Logens Sympati i deres Sorg. Endvidere være det besluttet at Logens Charter beklædes med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Familie, samt bekendtgøres i D. B. S. Maanedstidning.

Paa Loge No. 57 Vegne,  
Søren Larsen, Præsident.  
A. Sørensen, Sekretær.

## FREMONT, NEBR.

I Anledning af at Broder Hans Johnsen afgik ved Døden den 17. Juni 1928, vedtog Loge Nr. 26 følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en agtet Broder, at vi udtrykker vor dybeste Sympati til hans efterladte, at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, og at en Kopi sendes til afdødes efterladte.

Paa Loge Nr. 26's Vegne,  
P. W. Gurtsen, Præsident.  
E. E. Bertelsen, Sekretær.

## HARTFORD, CONN.

Atter har vi her i No. 314 mistet en af vore gode Brødre idet Broder Expræsident, F. W. Jensen afgik ved Døden den 8. Juni efter et langt og pinefuldt Sygeleje.—Broder Jensen, der endnu var en Mand i sin bedste Alder og indtil for ca. 3 Aar siden, da Sygdommen tog Overhaand over ham, var en af Koloniens kraftigste Danske. Han var af en gemytlig og glad Natur, og hvor Danskerne festede, kunde man altid være sikre paa Broder Jensens Nærværelse, og som

den gode, danske Mand han var, var det naturligt, at da Tanken om en Brodersamfunds Loge kom op i Hartford, var han en af de ivrigste for at bringe Logen til Virkelighed, og som en Paaskønnelse valgtes han til Logens første Præsident, et Embede han bestred med en sjælden Dygtighed og bragte Logen gennem mange af dens første Genvordigheder. Begravelsen foregik under stor Deltagelse til Lion Hill Cemetery.

“Ære være hans Minde.”

G. K.

## DETROIT MICH.

I Anledning af Broder Hans Outzens Død den 29. Juni 1928, vedtog Loge Nr. 227 ved Mødet den 11. Juli følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner hermed afdøde Broders Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg, at vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, tillige at indrykke samme i Samfunds Bladet.

Paa Loge Nr. 227 Vegne,  
H. J. Damm, Præsident.  
Elvin Nielsen, Sekretær.

## Duluth, Minn.

I anledning af at Broder John Hager afgik ved Døden den 2. Maj 1928 beklager Logen tabet af en god og agtet Broder og bevidner herved hans Hustru Logens Sympati i hendes Sorg. Endvidere være det besluttet, at Logens Charter beklædes med Sørgefior for et tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol og en kopi af samme tilsendes afdødes Hustru samt bekendtgøres i D. B. S. Maanedstidning.

Paa Dania Loge Nr. 65 Vegne,  
Chr. Juul, Præsident.  
Carl Philipp, Sekretær.

## PORTLAND, OREGON.

I Anledning af Broder Norman H. Swensens Død den 4. Juli 1928 har Loge Nr. 167 ved sit regulære Møde den 6. Juli vedtaget følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, samt at Logebrødrenes dybeste Sympati gaar frem til hans efterladte Forældre og Søskende, og fælles med dem vil vi føle Savnet af vor Broders Bortgang.

Endvidere blev det vedtaget, at vi draperer Logens Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for Broder Swensens Minde, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og at en Afskrift af samme tilsendes vor afdøde Broders Forældre og tillige bliver indført i D. B. S. Maanedstidning.

Paa Loge Nr. 167's Vegne,  
C. R. Christensen, Præsident.  
Rasmus Pedersen, Sekretær.

## LOS ANGELES, CALIF.

I Anledning af at Broder Martinus Poulsen, Født i Svendborg den 2. September 1872 og optaget som Charter Medlem af Los Angeles Loge No. 126 den 14 August 1899, er afgang ved Døden den 16. ds. vedtog Los Angeles Loge Nr. 126 paa Mødet den 28. Juni 1928 følgende Resolution:

Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner herved vor dybeste Sympati til den Afdødes Efterladte i deres store Sorg, og at Logens Charter skal beklædes med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Forhandlingsprotokol og indrykkes i Samfundsbladet, samt at en Kopi sendes til vor afdøde Broders efterladte Hustru.

Paa Los Angeles Loge No. 126 Vegne.  
A. L. Madsen, Præsident.  
C. A. Milbach, Sekretær.

## EXEKUTIVE KOMITE FORHANDLINGER

Omaha, Neb., 9. November 1927.

Brødre af Den Exekutive Komite:  
Jeg har haft en Del Korrespondence med Over-Kassereren og Over-Præsidenten vedrørende Udbetalingen af Regningerne modtaget fra Broder Hurup og Broder Fisher, da de overstiger \$500.00, som vedtaget af Konventionen, og under Forholdene mente Ove-Kassereren og jeg, at det var bedst at fremlægge Spørgsmaalet for Kendelse. Jeg modtog først Hurups Regning og ordrede samme udbetalt, men inden Checken kom tilbage for Underskrift, modtog jeg Fishers Regning. Korrespondencen har jeg tilsendt Broder Over-Vicepræsident Claus Jensen med Anmodning om at videresende samme til de øvrige Medlemmer af Overbestyrelsen.

Med broderlig Hilsen,  
FRANK V. LAWSON,  
Over-Sekretær.

Enumclaw, Wash., October 6, 1927.  
Beløbene nedenfor anført omfatter de af de nævnte Partier gjorte Udlæg for Tryksager, Porto, Papir, Rejsudgifter, etc., vedrørende den paa Konventionen i Omaha 1927 vedtagne Regulering af Assurance Udbetalinger og det i den Anledning oprettede Emergency Fund. Beløbene bedes i særskilte Checks sendt til hver af de nævnte Partier.

Loge Nr. 92 og Broder Fisher er an-

modet om at sende deres Regning særskilt.

|  |          |
|--|----------|
| Loge Nr. 113, Enumclaw, Wash.  | \$ 61.14 |
| Dr. John Sørensen, 213 Eitel Building, Seattle, Wash., Fællesorganisationens Sekretær. | 84.75    |
| F. Hurup, Enumclaw, Wash., Fællesorganisationens Formand                               | 153.55   |
|  | <hr/>    |
|  | \$299.44 |

Paa ovennævntes Vegne,  
F. HURUP,  
Enumclaw, Wash.

Frankville, Wis., Oct. 13, 1927.

Broder John Christensen og Frank V. Lawson:

Ærede Præsident og Sekretær:  
Vedlagte Regning fra Broder Hurup, som den er indsendt, tror jeg ikke, det var Konventionens Mening at godkende, og før jeg udskriver Checks til samme, skal jeg give mine Grunde: For det første er det indsendt fra Enumclaw Loge Nr. 113 med en Udgift paa \$61.14, dernæst Dr. Sørensen som Sekretær for Fællesorganisationen i Washington \$84.75, og endelig Hurup som Formand \$153.55, ialt \$299.44 og med den Forstaaelse, at Loge Nr. 92 og Broder Fisher ogsaa indsender Regning. Jeg henstiller til eder, om I ikke mener, at vi burde vide deres Regning, før vi betaler, da det var min Forstaaelse paa Konventionen, at Broder Hurup og Fisher skulde have deres personlige Udlæg godtgjort og ikke Logerne eller Sekre-

tærerne, da der jo er mange Central Komiteer, som ogsaa har gjort stort Arbejde, og særlig Sekretærer, f. Eks. Nick Andersen, 49, og N. C. Rasmussen, Nr. 4, og jeg tror, at denne Regning vil, som den er indsendt, give Anledning til Kritik og Misforstaaelse, saaledes at de forskellige Distriktkomiteer kan ogsaa gøre Krav paa Hjælp til at fremme deres nye Tanker og Forslag, som de mener er til Gavn; lad Broder Hurup og Fisher sende ind en Regning, som blev oplyst paa Konventionen, og har Loger Nr. 113 og Nr. 92, eller Sekretær Sørensen noget tilgode, da lad dem selv ordne det; men udstede tre Checks, som Hurup forlanger, det er jeg ikke rigtig med til.

Eders, med broderlig Hilsen,  
ROLF RASMUSSEN.

Cincinnati, O., October 14, 1927.  
Mr. Frank V. Lawson,  
718 Omaha National Bank Bldg.,  
Omaha, Nebraska.  
Broder Over-Sekretær:

Som Tillæg til vor Over-Kasserers Skrivelse vil jeg bemærke, at jeg mener, han har Ret, naar han siger, at hvis vi udsteder separate Checks til de 3 nævnte vil vi maaske komme ind paa en Skraaplan.

Saa hvis du synes som vi, da vær saa venlig at meddele Broder Rasmussen vor Kendelse at sende een Check til Broder Hurup for det fulde Beløb.

Hvis jeg forstod Broder Fisher ret,

da venter han ikke nogen Godtgørelse.

Med broderlig Hilsen,  
JOHN CHRISTENSEN,  
Over-Præsident.

St. Charles, Ill., 10—16, 1927.

Broder Frank Lawson:

Vi havde vort første Møde efter Konventionen i Fredags, og vi gjorde et Udslag over Logens og mine Udgifter med Hensyn til Assurance Sagen.

|   |       |          |
|---|-------|----------|
| Udgifter, W. Fisher direkte, Sagfører Omkostninger, Stenograf og Rejsepenge | ----- | \$ 98.00 |
|---|-------|----------|

|   |  |          |
|---|--|----------|
| Udgifter, Loge Nr. 92, Rundskrivelse, Rejsepenge til Jul. Andersen og Udgifter til første Møde, hvor alle 3 Tillidsmænd var tilstede, tryksager |  | 113.00   |
|   |  | <hr/>    |
|   |  | \$211.00 |

Med broderlig Hilsen,  
Loge Nr. 92, Gode Hensigter.  
W. FISHER, Sekretær.

Frankville, Wis., Oct. 21, 1927.  
Broder Oversekretær:

Da Udgifterne for Assurance Sagen fremlagt for Konventionen af Brødrene Hurup og Fisher blev oplyst af Broder Hurup, vilde ikke overstige \$400.00, og Regninger er indsendt af Hurup for \$299.44, samt af Fisher for \$211.00, ialt \$510.44, finder jeg, at disse Regninger bliver tilsendt den exekutive Komite for Bedømmelse, da jeg ønsker deres Kendelse, før vi ud-

betaler dette Beløb, da det overstiger det fastsatte Beløb af \$500.00, som altid har været fastsat som Regel.

Med broderlig Hilsen,  
ROLF RASMUSSEN,  
Over-Kasserer.

Cincinnati, O., October 26, 1927.

Mr. Frank V. Lawson,  
718 Omaha National Bank Bldg.,  
Omaha, Nebraska.

Broder Over-Sekretær:

Med Hensyn til Regningen fra Broder Fisher, da kan jeg godt indse, at du og Broder Rolf Rasmussen har det rigtige Syn paa Sagen, men er det hele megen Omtale værd; vi kan enten sende Broder Fisher Forskellen mellem Broder Hurups Regning og de \$500.00, eller vi kan lade Broder Julius Andersen indsende sin Regning særskilt, da omgaar vi ikke Konventionens Bestemmelser.

Men du kan jo tænke over dette, og hvis du endnu synes den executive Komite skulde have et Ord med i Sagen, da for mig gerne.

Men jeg synes nu, du skulde sende Hurups Check, det ser bedst ud saadan, ifølge mit Skøn.

Med broderlig Hilsen,  
JOHN CHRISTENSEN,  
Over-Præsident.

Christensen: Da vi allerede havde udstedt en Check for Broder Hurups Regning, finder jeg det mest formaalstjenligt at betale Broder Fisher Forskellen mellem det udstedte Beløb og de bevilligede \$500.00.

Jensen: Baade under og efter Konventionen har jeg hørt ikke saa lidt Kritik over den store Sum, som skulde udbetales til de 2 Brødre for deres Arbejde, og skønt jeg personligt føler, de har ærligt fortjent det, saa vil jeg dog anbefale, at disse 2 Brødre fremsender hver en Regning for deres udførte Arbejde, og har de saa noget at udbetale til Logerne, saa er det deres Sag. Regningerne maa dog ikke overstige den ved Konventionen bestemte Sum, \$500.00.

Andersen: Konventionen vedtog, at de nævnte Brødre skulde betales med et Beløb, der ikke maatte overstige \$500.00. Overbestyrelsen er derfor bundet til at udbetale en saadan Sum, men kan ikke betale mere end dette. Spørgsmaalet for os at bedømme bliver derfor, om Beløbet kan betales til Loger, andre Mænd, eller kun til de to Brødre nævnt i Forslaget, da Forslaget kun nævnte de to Brødre: Hurup og Fisher, kan vi kun udbetale Beløbet til dem; hvad de siden gør ved Pengene er deres egen Sag, skønt jeg forstod ikke, at der var andre, der havde Krav kommet paa deres Udgifter, kan jeg dog godt forstaa, at de to omtalte Brødre ikke har arbejdet alene. Henstiller derfor, at to Checks bliver udstedt, een til Broder Hurup for \$294.00 og en anden til Broder Fisher for \$206.00.

Mygind: Vi kan ikke modtage mere end 1 (en) Regning fra Komiteen for 4. Afdeling, og samme maa være underskrevet af Komiteformanden (Hurup), samt Sekretæren (Fisher). Regningens fulde Beløb (ikke overstigende \$500.00) vil derefter blive udbetalt til Komiteens Formand, som saa vil udbetale de forskellige specificerede Beløb til rette vedkommende.

Hansen: Eftersom Konventionen vedtog at betale Komiteens Udgifter op til et Beløb af \$500.00, anbefaler jeg, at Broder Hurups og Broder Fishers Regninger tilbagesendes for Rettelse, og at der kun udstedes en Check til Broder Hurup og en Check til Broder Fisher.

Kendelse: At vi udbetaler til Broder Fisher, Forskellen mellem Broder Hurups Check og de \$500.00 bevilliget af Konventionen.

Med broderlig Hilsen,  
JOHN CHRISTENSEN,  
Over-Præsident.

Omaha, Neb., 9. November 1927.

Brødre af Den Executive Komite:

Da jeg var i Cincinnati i sidste Uge, kom Spørgsmaalet paa Tale mellem Over-Præsidenten og mig, hvorledes jeg skal forholde mig med Lønsspørgsmaalet for Hjælpen paa Kontoret, og Broder Christensen henstillede at forelægge samme for eder. Spørgsmaalet, Over-Præsidenten bragte frem var, om vi skal betale ifølge de gamle eller de nye Love, og fra hvilken Dato jeg selv skal betale for Hjælpen.

Med broderlig Hilsen,  
FRANK V. LAWSON,  
Over-Sekretær.

Christensen: Det er min Opfattelse, at Lønnen af alle Bestyrelsesmedlemmerne begynder efter Indsættelsen i Embedet.

Jensen: Da Over-Sekretæren straks efter Valget overtager sit Embede, sine Rettigheder og Forpligtelser, saa tror jeg ogsaa, det vedrører hans Løn, og som saadan vilde det træde i Kraft den 24. September 1927, fra hvilken Dato jeg mener, han selv sørger for Hjælpen.

Andersen: At den nye Forandring vil ikke tage Plads, før Lovene træder i Kraft.

Mygind: Med Hensyn til Lønsspørgsmaalet for Hjælpen paa Hovedkontoret, da indser jeg ikke, der er nogen Grund, hvorfor denne Forandring skal træde i Kraft straks, og jeg anbefaler at Forandringen foretages 1. Januar 1928, naar andre Lovforandringer træder i Kraft ifølge Konstitutionens Løbe Nr. 11, Paragraf 11.

Hansen: Da Forslaget angaaende Sekretærens Løn blev vedtaget, burde der naturligvis have været en Tid bestemt, naar den nye Lov skulde træde i Kraft; da det ikke blev gjort, anbefaler jeg, at den nye Lov træder i Kraft fra 1. Januar 1928. Det vil give Sekretæren Tid til at arrangere Kontorets Hjælp, som han ønsker det, og da Logernes Rapport for Halvaaret vil være indsendt til 1. Januar 1928, kan han slutte Regnskabet og beregne Balance af hans Løn.

Kendelse: At Over-Sekretærens Løn, som forandret ved Konventionen, begynder den 24. September 1927.

Med broderlig Hilsen,  
JOHN CHRISTENSEN,  
Over-Præsident.

Omaha, Neb., 26. November 1927.

Brødre af Den Executive Komite:

Jeg har modtaget nedenstaaende Brev fra Over-Præsident Broder John Christensen som Tillæg til Kendelsen afgivet til ovenstaaende.

Med broderlig Hilsen,  
FRANK V. LAWSON,  
Over-Sekretær.

Cincinnati, Ohio, 23. Nov. 1927.

Broder Over-Sekretær:

Jeg telegraferede dig Dags Dato, som følger:

„Mistake made opinion nine. Opinion to be reversed. Letter follows.“

Jeg ved ikke, hvorledes jeg har kommet til at misforstaa Broder Andersen's Kendelse til nævnte Spørgsmaal, men da der var 3 imod 2 Stemmer for, at Lønnen begynder med Aarsskiftet, maa jeg selvfølgelig bøje mig for Majoriteten, og bedes du venligst underrette den executive Komite som ovennævnt.

Med broderlig Hilsen,  
JOHN CHRISTENSEN,  
Over-Præsident.

Omaha, Neb., 10. November 1927.

Brødre af Den Executive Komite:

Angaaende den nye vedtagne Paragraf om Solvency Fordelingen venligst meddel mig, om jeg skal indfatte samme som en Tilføjning til Løbe Nr. 48, eller om det i eders Formening var Mening, at den nye Paragraf skulde

tage Pladsen af nogle af Paragraferne under dette Løbe Nummer. Lovene er nu under Trykning i Minneapolis, da de var langt den laveste Byder for Trykningen af samme.

Med broderlig Hilsen,  
FRANK V. LAWSON,  
Over-Sekretær.

Christensen: Jeg mener, at den nye vedtagne Solvency Fordeling bør være en Tilføjning til Paragraf 48.

Jensen: Dette Spørgsmaal er jo noget tvivlende, men jeg tror dog, det bedste er at kalde det et Tillæg til Løbe Nr. 48.

Andersen: At Vedtagelsen bliver en Tilføjning til Løbe Nr. 48.

Mygind: Angaaende den nye Solvency Paragraf, da mener jeg, at den burde tilføjes Løbe Nr. 48 som en ny Del af denne, da den ikke tilsidesættes eller tager Pladsen af nogle af de

der allerede værende Paragrafer.

Hansen: Paragrafen om Solvency Fordeling er efter min Mening en Tilføjelse til Løbe Nr. 48.

Kendelse: At det bliver en Tilføjelse til Løbe Nr. 48.

Med broderlig Hilsen,  
JOHN CHRISTENSEN,  
Over-Præsident.

Omaha, Neb., 11. November 1927.

Brødre af Den Executive Komite:

Loge Nr. 35 i Chicago, Illinois, har indsendt Komite Rapport og Dødsattest vedrørende afdøde Broder Andreas Knudsen, hvis Assurance, \$500.00, ifølge Certifikatet er betalbar til hans Søn, Raymond Knudsen, 4 Aar gammel, bosiddende hos Moderen i Danmark. Logen forestod Begravelsen og indsendte Regning paa \$173.00. Ifølge min Korrespondence med Logen an-

(Fortsat paa Side 8)

## Danske Folkeviser No. 3

Hjalmar og Hulda og 29 andre Folkeviser. Indhold: Den lille Fiskerpige. Ludvig og Lise. Min kjære lille Søster. Edmon og Thora. Lisbet, Lisbet. Lars Mathiesens Frieri. En lillebitte Mand. Sømandens Farvel til sin Pige. Farvel, min Glæde, min Lykke. Amanda og Herman. Han sad ved hendes Side i Rosenhækkens Ly. Erindrer De? Det var i Kongens Have. Hvad mon Peter vil? Kom, min Skat, hør Dansen kalder os. Carl og Emma. Flyv, Flyv, flyv. Jeg var engang en dejlig Sukkermø. En Sømands Brud har Bølgnekjær. Naar alle andre sover, da tænker jeg paa ham. Alfred og Alvilda. Det var en Aften paa Tivoli. Smukke Pige med det sorte Haar. Den første Kjærlighed. Alene. I Kongelunden skal Brylluppet staa. Hvorfor bad du om mit unge Hjerter? O, Susanne. Se hist paa de vildene Bølger. Farvel, Du Hus, hvor min Fader bor.

44 Sider: Portofrit tilsendt for 10¢, som kan indsendes i Frimærker.

TILSKRIV N. Fr. HANSENS BOGHANDEL

ETABLERET 1872

CEDAR RAPIDS, IOWA

## Scandinavian-American

STORE, HURTIGGAAENDE DAMPERE

DIREKTE TIL DANMARK

Liniens Passagerdampskibe afgaar fra New York Kl. 11 Form.

|               |           |               |           |
|---------------|-----------|---------------|-----------|
| Oscar II      | 4. Aug.   | United States | 29. Sept. |
| Frederik VIII | 11. Aug.  | Hellig Olav   | 6. Oktb.  |
| United States | 25. Aug.  | Oscar II      | 13. Oktb. |
| Hellig Olav   | 1. Sept.  | Frederik VIII | 20. Oktb. |
| Oscar II      | 8. Sept.  | United States | 3. Nov.   |
| Frederik VIII | 15. Sept. | Hellig Olav   | 10. Nov.  |

Amerikanske Borgere, fødte i Danmark, samt danske Borgere kan besøge Danmark uden Pas.

### OSCAR II, HELDIG OLAV OG UNITED STATES

har foruden Cabin og Tredie Klasse tillige en nyindrettet Turist Tredie Cabin, hvis udmærkede Skibslejlighed nu kan erholdes. — Smukt udstyret Spisesal, Overbyggede Promenadedæk, Komfortable Kahytter, Moderate Priser.

STOR BESPARELSE paa Tourist og 3. Kl. Tur og Retur. Uovertrufne Bekvemmeligheder. Fine Kahytter. Udmærket Kost. — Høflig Betjening. — Filmsforevisninger paa alle Klasser.

Amerika-Billetter fra Danmark til alle Byer i U. S. A. og Canada sælges og sendes til Danmark pr. Post eller Telegraf. Henvendelse til nærmeste Lokalagent eller til

SCANDINAVIAN-AMERICAN LINE, 117 N. Dearborn St., Chicago.

|                                       |   |
|---------------------------------------|---|
| 27 Whitehall St., New York.           | 248 Washington St., Boston, Mass.       |
| 123 So. 3rd St., Minneapolis, Minn.   | 1321 Fourth Ave., Seattle, Wash.        |
| 544 Market St., San Francisco, Cal.   | 51 Upper Water St., Halifax N. S., Can. |
| 461 Main St., Winnipeg, Man., Canada. | 1410 Stanley St., Montreal, Que., Can.  |

# JUNE REPORT

## INSURANCE FUND

|  |             |             |
|--|-------------|-------------|
| Balance, June 1, 1928  | \$24,515.02 |             |
| Received in June   | 16,716.93   |             |
| Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.                            | 53.66       |             |
| <b>June</b>  |             |             |
| 1 Jorgen C. Stevns, Badger, S. D., 10% of his ins.                             | \$ 66.34    |             |
| 7 Walter Pedersen, guardian, Fremont, Nebr., ins.                              | 250.00      |             |
| 7. Laura Petersen, New York, N. Y., insurance                                  | 250.00      |             |
| 7 Johanne Wilhelmine Petersen, Philadelphia, Pa., ins.                         | 250.00      |             |
| 7. Marie Jonasen, Rockford, Ill., insurance                                    | 983.06      |             |
| 7 Maybelle Jorgensen, Council Bluffs, Iowa, ins.                               | 500.00      |             |
| 7. Ane Marie Rasmussen, Chicago, Ill., ins.                                    | 1,000.00    |             |
| 7 C. Petersen, Owatonna, Minn., 10% of his ins.                                | 32.80       |             |
| 7. Niels C. Skriver, Chicago, Ill., 10% of his ins.                            | 100.00      |             |
| 11 Marie Jacobsen, Petaluma, Calif., ins.                                      | 682.80      |             |
| 13 Anna Sobie, New York, N. Y., ins.   | 667.16      |             |
| 21 Sine Christiansen, Racine, Wis., ins.                                       | 472.78      |             |
| 21 Viola J. Rasmussen and Niels F. Rasmussen, guardian, Omaha, Neb., insurance | 710.63      |             |
| 25 Marie Knudsen, Englewood, Colo., insurance                                  | 447.51      |             |
| 28 Jens P. Jensen, Grand Island, Neb., insurance                               | 573.81      |             |
| 28 Hansine M. Nielsen, Oakland, Calif., ins.                                   | 662.74      |             |
| Balance  | 33,635.98   |             |
|  | \$41,285.61 | \$41,285.61 |
| Balance, July 1, 1928  | \$33,635.98 |             |

## 20 PAYMENT INSURANCE FUND, N. F. C.

|  |            |            |
|--|------------|------------|
| Balance, June 1, 1928                                      | \$2,798.43 |            |
| Received in June   | 1,004.96   |            |
| Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.        | 2.23       |            |
| 13 Peter Christian Petersen, Oakland, Cal., cash surrender | \$ 61.30   |            |
| Balance  | 3,744.32   |            |
|  | \$3,805.62 | \$3,805.62 |
| Balance, July 1, 1928                                      | \$3,744.32 |            |

## 20 PAYMENT INSURANCE FUND, AMERICAN EXP.

|                       |          |
|-----------------------|----------|
| Balance, June 1, 1928 | \$ 60.23 |
| Received in June      | 60.85    |
| Balance, July 1, 1928 | \$121.08 |

## RESERVE FUND. (Straight Life Insurance.)

|   |                |
|---|----------------|
| Balance, June 1, 1928                       | \$ 15,036.07   |
| Coupons                                     | 8,070.00       |
| Interest from First Nat. Bank, Omaha, Nebr. | 23.62          |
| Balance, July 1, 1928                       | 23,134.69      |
| Bonds, July 1, 1928                         | 2,044,508.48   |
| Total                                       | \$2,067,643.17 |

## RESERVE FUND. (20-Payment Ins. Fund, N. F. C.)

|                     |             |
|---------------------|-------------|
| Bonds, July 1, 1928 | \$15,000.00 |
|---------------------|-------------|

## GENERAL FUND

|   |           |
|---|-----------|
| Deficit, June 1, 1928   | \$ 362.14 |
| Received in June  | \$ 23.95  |
| Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.                       | 24.61     |
| Transferred from old age relief fund                                      | 5,000.00  |
| <b>June</b>   |           |
| 1 Joseph Petersen, Chicago, lodge No. 35, funeral exp.                    | 50.00     |
| 1 Ole C. Olsen, Albert Lea, lodge No. 75, funeral exp.                    | 50.00     |
| 1 Hans Jensen, Omaha, Nebr., flowers                                      | 10.00     |
| 1 American Publishing Co., official publication                           | 277.00    |
| 1 Frank V. Lawson, postage, etc.  | 51.35     |
| 1 Omaha Nat. Bank Bldg., rent and light                                   | 125.50    |
| 4 John K. Lysen, New York, lodge No. 164, funeral exp.                    | 50.00     |
| 7 Hans P. Petersen, Oakland, lodge No. 39, funeral exp.                   | 50.00     |
| 11 Christian R. Wedsted, San Francisco, lodge No. 49, funeral expense     | 50.00     |
| 12 Frank V. Lawson, traveling expenses                                    | 32.12     |
| 12 Aug. Julius Waldemar Petersen, Chicago, lodge No. 140, funeral expense | 50.00     |
| 16 Georg Geronzin, Clinton, lodge No. 11, funeral exp.                    | 50.00     |
| 19 Ole Jensen, St. Paul, lodge No. 91, funeral exp.                       | 50.00     |
| 20 Johannes Larsen, Racine, lodge No. 4, funeral exp.                     | 50.00     |
| 23 L. Josephsen, Chicago, lodge No. 18, funeral exp.                      | 50.00     |
| 23 Christian Nielsen, Chicago, lodge No. 18, funeral exp.                 | 50.00     |
| 26 The Rees Printing Co., printing  | 56.00     |
| 26 American Publishing Co., printing                                      | 25.75     |
| 26 Carl Chr. Petersen, San Francisco, lodge No. 49, funeral exp.          | 50.00     |
| 28 H. P. Hansen, Rochester, lodge No. 85, funeral exp.                    | 50.00     |
| 28 Rolf Rasmussen, traveling expenses                                     | 17.28     |
| 30 Frank V. Lawson, salary and office help for June                       | 483.33    |

|   |            |
|---|------------|
| 30 Rolf Rasmussen, salary and postage for April quarter | 227.78     |
| Balance   | 2,729.41   |
|   | \$5,047.66 |
| Balance, July 1, 1928                                   | \$2,729.41 |

## EXTRA RELIEF FUND

|   |          |
|---|----------|
| Balance, June 1, 1928                                     | \$520.35 |
| <b>June</b>   |          |
| 8 John A. Jensen, San Francisco, lodge No. 49, extra help | \$ 40.00 |
| Balance   | 480.35   |
|   | \$520.35 |
| Balance, July 1, 1928                                     | \$480.35 |

## WIDOWS BENEFIT FUND

|                       |            |
|-----------------------|------------|
| Balance, July 1, 1928 | \$4,471.24 |
|-----------------------|------------|

## OLD AGE RELIEF FUND

|                             |             |
|-----------------------------|-------------|
| Balance, June 1, 1928       | \$98,184.68 |
| Received in June            | 90.00       |
| Transferred to general fund | \$ 5,000.00 |
| Distributed to old members  | 1,640.00    |
| Balance                     | 91,634.68   |
|                             | \$98,274.68 |
| Balance, July 1, 1928       | \$91,634.68 |

## CHILDREN'S HOME FUND

|                      |          |
|----------------------|----------|
| Balance July 1, 1928 | \$163.36 |
|----------------------|----------|

## TOTAL ASSETS

|   |                |
|---|----------------|
| Bonds in safety vault, Omaha, Nebr.               | \$2,059,508.48 |
| Balance, insurance fund, straight life            | 33,635.98      |
| Balance, 20 payment insurance fund, N. F. C.      | 3,744.32       |
| Balance, 20 payment insurance fund, American exp. | 121.08         |
| Balance, reserve fund                             | 23,134.69      |
| Balance, extra relief fund                        | 480.35         |
| Balance, general fund                             | 2,729.41       |
| Balance, widows benefit fund                      | 4,471.24       |
| Balance, old age relief fund                      | 91,634.68      |
| Balance, children's home fund                     | 163.36         |
| Outstanding checks                                | 9,905.46       |
| Total   | 2,229,529.05   |

## TOTAL ASSETS DEPOSITED AS FOLLOWS:

|   |                |
|---|----------------|
| Bonds in safety vaults, Omaha, Nebr.      | \$2,131,508.48 |
| The Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis. | 60,573.22      |
| Brown Nat. Bank, Kenosha, Wis.            | 2,101.80       |
| First Nat. Bank, Omaha, Nebr.             | 23,134.69      |
| Omaha Bldg. & Loan Association            | 11,182.47      |
| Conservative Saving & Loan Association    | 974.65         |
| Checks on hand                            | 53.74          |
| Total                                     | \$2,229,529.05 |

Franksville, Wis., July 10, 1928.

ROLF RASMUSSEN, Supreme Treasurer.

## HOVEDSKATTEN.

Den aarlige Hovedskat paa \$1.50 som ifølge Samfundets Love maa betales af alle Medlemmer af Samfundet, (undtagen Passive) maa i Henhold til Lovene indbetales til Logens Kasserer eller Finans-Sekretær inden 1 August og maa af Logen være indbetalt til Hovedkontoret inden 1 September 1928.

FRANK V. LAWSON, Over-Sek.



Hvis du kender en Broder, som ikke faar Bladet, da meddel Navnet til Sekretæren af Logen, du tilhører, og bed ham om at indsende det til

American Publishing Co.  
Askov, Minn.

**EXEKUTIVE KOMITE  
FORHANDLINGER**

(Fortsat fra Side 6)  
modede jeg dem om at indsende „Copy of Letters of Guardianship“ for Sønnen, og ved Modtagelsen af samme kunde jeg ordre \$100.00 udbetalt for Begravelseshjælp og \$400.00 til Sønnens Væрге.

Sagen er af Logen forelagt Konsulatet i Chicago, fra hvilket jeg har modtaget følgende Skrivelse:

„Sekretær P. J. Andersen, Dansk Brodersamfundsløge Nr. 35 har vist mig Deres Brev til ham af 17. Oktober dette Aar.

Jeg kan meddele, at Valdemar Andreas Knudsens Enke i Henhold til dansk Lovgivning er født Væрге for Sønnen, og at Konsulatet, saafremt Sagen kan ordnes saaledes, at Resttilgodehavendet paa Forsikringen udbetales direkte til Konsulatet, skal drage Omsorg for, at dette kommer afdødes Barn tilgode, eventuelt saaledes, at det indsættes i Overformynderiet.

Jeg skal endelig tilføje, at afdødes Bo behandles af The Public Administrator i Cook County, Illinois, og at Sagførerne Nelson, Wilson and McFall repræsenterer Konsulatet i Sagen.

HOLGER BECH,  
Fg. Konsul.

Med broderlig Hilsen,  
FRANK V. LAWSON,  
Over-Sekretær.

Christensen: Som jeg forstaaer Spørgsmaalet, da er det simpelthen dette: Kan vi ifølge vore Love udbetale mere end \$100.00 til Logen for deres Udlæg ved Begravelsen? Jeg mener Nej, endskønt dette bedrøver mig, da jeg ved, det er aldeles umuligt at arrangere en Begravelse for denne Pris, og mener derfor, at dette bliver en Sag mellem Logen og The Public Administrator.

Jensen: Jeg indser ikke, der kan gøres andet, end hvad Oversekretæren har gjort, men vente med at udbetale Pengene, indtil alt kan blive ordnet tilfredsstillende igennem The Public Administrator og vort Hovedkontor.

Andersen: At hvis muligt, Assurancen bliver sendt direkte til Overformynderiet i Danmark, hvor det bliver varetaget til Drengens bedste. Hvis dette bliver sendt til Skifte retten i Chicago og behandlet igennem et Sagfører Firma, vil deres Bekostninger naturligt blive fradraget Summen, og Barnet, der virkelig burde have alt, faar kun, hvad der er tilbage. Assurancen behøver ikke at gives ind til Skiftebo he tillands.  
Mygind: Vor gamle Konstitution

tillader os uheldigvis kun at udbetale op til \$100.00 for Begravelse af en Broder, naar ingen af Familien er tilstede, men ved den fornylig afholdte Hovedkonvention i Omaha blev det vedtaget at forhøje dette Beløb til \$250.00. Vor gamle Konstitution gælder til 1. Januar 1928, men Konstitutionens Løbe Nr. 11 tillader den exekutive Komite at lade nye vedtagne Love træde i Kraft straks, naar den finder det fordelagtigt. Jeg tillader mig derfor at foreslaa, at Forandringen, som blev vedtaget i Løbe Nr. 52, træder i Kraft straks, og at Loge Nr. 35 bliver udbetalt deres Udlæg \$173.00 og at Restbeløbet \$327.00 bliver udbetalt direkte, naar Bevis for Formynderskab forelægges.

Hansen: Da det efter min Mening har været afdøde Broders Bestemmelse, at hans Assurance skal komme hans Søn tilgode, og dersom det er lovligt efter amerikanske Love at udbetale Assurancen til Konsulatet, for dem at indsætte i Overformynderiet, anbefaler jeg, at dette bliver ordnet paa den Maade.

Kendelse: At vi tilbageholder Assurancen til de to Parter kommer til en Forstaaelse i Sagen.

Med broderlig Hilsen,  
JOHN CHRISTENSEN,  
Over-Præsident.

(Fortsættes)

**ILLINOIS OG INDIANA  
LOGERS STATSMØDE**

Søndag den 24. Juni samledes Delegater fra Illinois og Indiana Loger til regulært Aarsmøde i Loge Nr. 92's Hall i St. Charles, Ill., og denne Loge havde gjort alt til, at besøgende Brødre og deres Familier kunde tilbringe en behagelig Dag og Aften.

Til den bestemte Tid bød Præsidenten af Loge Nr. 92 Forsamlingen Velkommen og udtalte sit Haab om, at Mødet maatte blive til Samfundets bedste og overgav Ledelsen til Kredsens Formand, Br. Wm. Fisher.

Bestyrelsen var mødt fuldtallig, og ved Oplæsning af Delegaternes Navne viste det sig, at 12 Loger var repræsenterede, og 2 mere havde anmeldt Deltagelse, men ingen var mødt, rimeligvis paa Grund af daarligt Vejr.

Broder Overkasserer Rolf Rasmussen var tilstede som Repræsentant for Overbestyrelsen, og Broder Overtilidsformand Julius Andersen efter Indbydelse fra Aarsmødet.

Protokollen fra sidste Aarsmøde var oplæst og godkendt af Forsamlingen.

Det meste af Tiden var optaget af Fordelingen af Samfundets Midler, hvad var over 104%, som vedtaget paa sidste Konvention. Efter megen

Tale derom oplystes det, at vi ikke i Øjeblikket var 104% solvent, og der var saaledes ikke Tale om nogen Udbetaling nu.

Et andet Spørgsmaal var, hvorfor Logerne ikke gjorde større Fremgang, og flere Brødre udtalte deres Mening derom. Christensen af 234 mente, at det engelske Sprog blev benyttet for meget og gjorde et daarligt Indtryk paa Nykommere; Olsen af 240, at opretholde Hemmelighederne og have det samme Optagelsesgebyr alt over; Jensen af 92 udtalte som sin Mening, at Canada i Tiden vilde faa et større Brodersamfund end U. S. Rolf Rasmussen sagde, at Glansperioden i D. B. S. var Aarene 1902—6; han mente at avertere i alle udkommende danske Blade i U. S. Vort Blad læses kun af Brødre; lad andre vide, at vi existerer.

Bestyrelsen for det kommende Aar kom til at bestaa af Brødrene O. Chr. Agerbeck af Nr. 35, Formand; J. M. Andersen af Nr. 17, Vice-Formand, og Wilhelm Nielsen af 239, Sekretær-Kasserer.

Det vedtoges at overlade til den nye Bestyrelse at bestemme Tid og Sted for næste Aarsmøde.

Efter Forhandlingernes Slutning indbød Loge Nr. 92 Forsamlingen til

Supper, hvor flere af Brødrene udtalte sig om Fordelen af disse Aarsmøder, en projekteret Dans i Skoven maatte paa Grund af Regn opgives, og Forsamlingen skiltes efter først at have udtalt en Tak til vore Værter og til enhver, som havde bidraget til disse interessante Timer.

WILHELM NIELSEN, Sekretær.

**BRODER NELSON I  
OVERBESTYRELSEN**

Over-Vicepræsident Claus Jensens Død bliver Aarsagen til følgende Forandringer indenfor Overbestyrelsen: Broder Jul. Andersen træder op som Vicepræsident og midlertidig Præsident, medens John Christensen er i Danmark; Broder Carl Mygind bliver Tillidsformand, Broder Henry Hansen anden Tillidsmand, og Stedfortræder Broder N. B. Nelson af Loge Nr. 42, Spokane, Wash., træder ind som Tillidsmand.

Mødetid Forandring.

Danebod Loge No. 69 af Cleveland har forandret deres Mødeaften fra 1—3 Lørdag til 2—4 Tirsdag i Maanedens.  
P. Christiansen, Sek.

**Til Chicagos Loger**

— AF —

**D. B. S. og D. S. S.**

Som De vil erindre, arrangerede Undertegnede for en Tid siden, sammen med Central Komiteen og Irving Park Boulevard Cemetery om et Stykke Grund paa ovennævnte Kirkegaard, som udelukkende kun kan benyttes af Medlemmer og Familie.

Den Plads, som Komiteen udvalgte, er beliggende paa en af de smukkeste Pladser paa Kirkegaarden.

Den specielle Pris, som blev sat, er kun \$350.00 pr. 8 Gravsteder — \$150.00 billigere end 8 Gravsteder ved Siden af.

Der er en Del solgte, men ikke nok til at tilfredsstille Bestyrelsen af Kirkegaarden, som nu taler om at forhøje Prisen dette Efteraar til \$450.00.

Gør dem selv en Tjeneste. — Køb nu, før Prisen gaar op. De samme Lots vil i Løbet af fem Aar være mindst dobbelt saa meget værd.

De kan købe paa meget billige Betingelser — saa lavt som \$5.00 Udbetaling og \$5.00 pr. Maaned — uden Renter og absolut ingen anden Udgift.

Send Postkort eller telefoner til

**Th. Kofoed**

Tel.: Capitol 3457

3738 Fullerton Ave., Chicago, Ill.

**FLYTNING**

Hvis du flytter, maa denne Seddel klippes ud, saaledes at den gamle Adresse, der er trykt ved Siden, medfølger, og sendes direkte til

**AMERICAN PUBLISHING CO.**  
Askov, Minnesota

Angiv her den nye Adresse, og Forandringen vil da ske øjeblikkelig. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen, du tilhører.

Loge Nr. \_\_\_\_\_ Medlem Nr. \_\_\_\_\_

Navn \_\_\_\_\_

Ny Adresse \_\_\_\_\_

By \_\_\_\_\_ Stat \_\_\_\_\_

(AUG. 1, 1928)

**AUGUST ASSESSMENT**

**NR. 349**

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER  
1ste AUGUST

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste SEPT.

I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.